
    Η 14η Φεβρουαρίου είναι η ημέρα των ερωτευμένων και της αγάπης,

ημέρα που γιορτάζουμε τον ρομαντισμό και χαρίζουμε λουλούδια, γλυκά -

κυρίως σοκολάτα - στο άλλο μας «μισό», όλα για χάρη αυτού του Αγίου,

του Αγίου Βαλεντίνου. Ποιος ήταν όμως αυτός ο Άγιος Βαλεντίνος και τι

γνωρίζουμε γι’ αυτόν; Yπάρχουν πολλοί μύθοι γύρω από τον Άγιο

Βαλεντίνο. Ο επικρατέστερος από αυτούς αναφέρει ότι ο Άγιος

Βαλεντίνος, εκτελέστηκε από τον αυτοκράτορα της Ρώμης, Κλαύδιο τον

Δεύτερο.

   Υπό την κυριαρχία του αυτοκράτορα Κλαύδιου, η Ρώμη ενεπλάκη σε

πολλές  καταστροφικές και  αιματηρές εκστρατείες. Ο αυτοκράτορας

έπρεπε να διατηρήσει έναν ισχυρό στρατό, αλλά δυσκολευόταν να βρει

στρατιώτες να ενταχθούν στις στρατιωτικές του δυνάμεις. Ο Κλαύδιος

πίστευε ότι οι Ρωμαίοι άνδρες ήταν απρόθυμοι να καταταγούν στο

στρατό λόγω της ισχυρής προσήλωσής τους στις συζύγους και τις

οικογένειές τους. 

  Ο αυτοκράτορας Κλαύδιος προκειμένου να απαλλαγεί από αυτό το

πρόβλημα, απαγόρευσε όλους τους γάμους και τους αρραβώνες στη Ρώμη.

Ο Βαλεντίνος, αντιλαμβανόμενος την αδικία του διατάγματος, αψήφησε

τον Κλαύδιο και συνέχισε να πραγματοποιεί γάμους για νεαρά ζευγάρια

στα κρυφά. Όταν ανακαλύφθηκε η δράση του Βαλεντίνου, ο Κλαύδιος

διέταξε να τον θανατώσουν. Ο Βαλεντίνος συνελήφθη και σύρθηκε

ενώπιον του έπαρχου της Ρώμης, ο οποίος τον καταδίκασε να ξυλοκοπηθεί

μέχρι θανάτου με ρόπαλα και να αποκεφαλιστεί. Η ποινή του εκτελέστηκε

στις 14 Φεβρουαρίου, περίπου το έτος 270. 

    Ο μύθος αναφέρει επίσης ότι ενώ βρισκόταν στη φυλακή, ο Άγιος Βαλεντίνος

άφησε ένα αποχαιρετιστήριο γράμμα για την κόρη του δεσμοφύλακα, που είχε

γίνει φίλη του, και το υπέγραψε <<Από τον Βαλεντίνο σου>>, μια φράση που

χρησιμοποιείται ακόμα και στις ημέρες μας. Για τις μεγάλες του υπηρεσίες, ο

Βαλεντίνος ονομάστηκε Άγιος μετά τον θάνατό του.

Ποιος  είναι ο Άγιος Βαλεντίνoς;
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Άγνωστες Λέξεις

Πώς υπέγραψε ο Βαλεντίνος το γράμμα στην κόρη του
δεσμοφύλακα;

Ποιος έδωσε τη διαταγή να σκοτώσουν τον Βαλεντίνο;

Ερωτήσεις  - Δραστηριότητες

Γιατί ο Βαλεντίνος ονομάστηκε Άγιος;

Γιατί γιορτάζουμε την ημέρα του Αγίου Βαλεντίνου στις 14
Φεβρουαρίου;

Πώς θα χαρακτήριζες τον Άγιο Βαλεντίνο;

Τι πιστεύεις ότι έγραψε ο Άγιος Βαλεντίνος στο γράμμα του; Γράψε
την επιστολή του Αγίου Βαλεντίνου.

Γιατί ο αυτoκράτορας Κλαύδιος δεν έβρισκε στρατιώτες;
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